

各界導報

陕西省政协主管主办 国内统一连续出版物号CN 61-0016 邮发代号51-38

2025年12月30日 星期二 总第6080期

各界导报社出版 今日4版 新闻热线(传真):(029) 63903673



2025年中国国际形象全球调查报告：

习近平新时代中国特色社会主义思想获国际社会高度认同 国际社会对华好感度持续提升

新华社北京12月29日电 2025年中国国际形象全球调查报告29日发布。报告显示，习近平新时代中国特色社会主义思想获国际社会高度认同，深入贯彻中央八项规定精神、制定五年规划等执政理念与经验获国际好评，国际社会对华好感度持续提升，期待中国发挥更大作用。

本次全球调查由环球时报研究院具体执行。调查样本为46个国家、约5.17万民众，其中包括15个发达国家和31个发展中国家，涵盖各大洲代表性国家及二十国集团国家、9个金砖国家、10个东盟国家。

本次调查选取了习近平新时代中国特色社会主义思想中的部分重要理念，询问外国受访民众的意见。“构建人类命运共同体”“绿水青山就是金山银山”获近八成国际民意认同，“全面从严

治党”“全面深化改革”“以人民为中心”获超过七成认同。

调查显示，近七成国外受访民众对中国共产党深入贯彻中央八项规定精神等全面从严治党理念和实践持肯定态度。本次调查介绍了中国编制并实施五年规划的发展经验，超过四分之三的国外受访民众对此具有客观积极的认知与评价。

调查显示，超过八成国外受访民众对2025年中国经济增长给予积极评价，近九成受访者表示对未来10年中国经济发展有信心。近八成国外受访民众认可中国综合国力在增强，近七成国外受访民众对中国抱有好感，对中国人民的奋斗精神、创新精神的认同比例超过四分之三。九成多国外受访民众对中国感兴趣，其中四成多兴趣程度很高。

(下转第3版)

2025，习近平主席引领中国外交破浪前行

□ 新华社记者

时光长河奔腾不息。2025年，世界大变局再次镌刻下中国的勇毅担当。

“面对加速演进的世界百年变局和变乱交织的国际形势，各国比以往任何时候都更加需要团结合作，以宽广胸襟超越隔阂冲突，以博大情怀关照人类命运。”

这一年，习近平主席以穿云破雾的远见、计利天下的情怀，引领中国特色大国外交坚持自信自立、开放包容、公道正义、合作共赢，为人类进步事业贡献智慧，为完善全球治理指明方向，携手国际社会在构建人类命运共同体的历史进程中书写新的恢宏篇章。

(一)历史大潮中聚全球治理合力

“我愿提出全球治理倡议，同各国一道，推动构建更加公正合理的全球治理体系，携手迈向人类命运共同体。”

2025年9月1日，上海合作组织天津峰会上，习近平主席面向世界郑重提出全球治理倡议。

这是继2021年全球发展倡议、2022年全球安全倡议、2023年全球文明倡议之后，中国为国际社会提供的又一重要国际公共产品。

奉行主权平等、遵守国际法治、践行多边主义、倡导以人为本、注重行动导向……在全球治理逆水行舟、不进则退的关键当口，中国理念振奋发聩，中国方案恰逢其时。

提出全球治理倡议前，习近平主席在天津迎宾馆密集会见来华出席上海合作组织峰会的国际贵宾。同联合国秘书长古特雷斯会面，习近平主席言尽旨远：“历史启示我们，多边主义、团结合作是解决全球性难题的正确答案。”

古特雷斯感谢中国长期以来对联合国坚定有力的支持。他表示：“当前，多边主义、国际法、联合国权威面临挑战，国际治理架构急需改革，重温80年前成立联合国的初心和价值理念正当其时。”

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是联合国

天津峰会，愿同中方共同落实全球治理倡议，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展；

斯洛伐克总理菲佐说，斯方支持习近平主席提出全球治理倡议的基本原则，愿同中方密切沟通协作，为改革和完善全球治理体系作出积极努力。

“任何时候，我们都要弘扬全人类共同价值，坚定捍卫国际公平正义，让世界正气充盈、乾坤朗朗。”习近平主席的坚定宣示，展现着一个负责任大国的历史使命和时代担当。

当前，国际社会规则法治缺位，治理赤字不断加剧。如何改革完善全球治理体系，接续推进人类和平与发展的崇高事业，日益成为国际社会亟待解决的重大命题。

2025年可谓全球治理“大年”。习近平主席提出的全球治理倡议等理念主张，契合世界所需，顺应人心所向，在国际社会汇聚起共迎挑战、共创未来的磅礴力量。

——9月24日，在联合国气候变化峰会上发表视频致辞，宣布中国新一轮国家自主贡献一揽子目标，为全球气候治理注入强劲动力；

——10月13日，在全球妇女峰会开幕式上发表主旨讲话，就加速妇女全面发展新进程提出中国主张，支持妇女担当时代责任，深度参与全球治理，共享治理成果；

——11月1日，在亚太经合组织领导人非正式会议上，强调要以全人类福祉为念，推动人工智能朝着有益、安全、公平方向健康有序发展……

“通过改革完善全球治理体系，充分调动各方资源，更好应对人类社会面临的共同挑战。”习近平主席指出。

2025年，中国元首外交高潮迭起，习近平主席携手各方以团结合作应对时代挑战，筑牢全球治理基石，提升全球治理效能，推动国际社会在共商共建共享中行稳天下大道。

(二)时代劲风中扬合作共赢之帆

“大国关系牵动国际形势，国际形势演变深刻影响国内发展。”

2025年10月，中共二十届四中全会

审议通过的“十五五”规划建议，就大国关系、国际形势与国内发展的紧密联系作出重要论断。

这一年，习近平主席同世界主要大国领导人保持频密沟通、开展战略协调，推动大国关系总体稳定、均衡发展。

风雨同渡、关山共越。习近平主席同普京总统多次会晤、密切互动，引领中俄关系继续成为动荡变革的当今世界最稳定、最成熟、最富战略内涵的一组大国关系。双方围绕全球战略稳定、进一步加强合作维护国际法权威等发表多份联合声明。“持之以恒推动中俄关系高水平发展，符合两国人民根本利益，也是世界和平的稳定源。”习近平主席的话，向世界传递两个相邻大国面向未来战略抉择。

把握好方向、驾驭住大局。年初以来，习近平主席同美国总统特朗普多次通电话，为稳定和改善中美关系指明方向、确定基调。10月，韩国釜山，两位领导人时隔6年再度见面，会晤超100分钟。习近平主席指出，“两国做伙伴、做朋友，这是历史的启示，也是现实的需要”，特朗普总统表示，“中国是伟大国家，习主席是受人尊敬的伟大领导人”“两国携手可以在世界上做成很多大事”。习近平主席审时度势，亲力亲为，再次引领中美关系巨轮穿越急流险滩，彰显大国领袖的自信从容和责任担当。

成就彼此、惠及世界。习近平主席同法国总统马克龙漫步都江堰，从治水之策谈到治国之道，以友好交流增进相互理解，引领中法关系在“新甲子”走得更稳更好，共同为世界和平稳定和人类发展进步作出更大贡献；同德国、西班牙、葡萄牙等国领导人深入交流，共同发出主张多边主义、倡导开放合作的中欧声音；会见欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩，强调国际形势越是严峻复杂，中欧就越要加强沟通、增进互信、深化合作……

洞察历史大势，担当时代使命。作为全球第二大经济体、发展中大国的中国，永远做世界的和平力量、稳定力量、进步力量。

(下转第3版)

坚决粉碎任何“台独”分裂图谋和外来干涉

□ 新华社评论员

12月29日开始，中国人民解放军东部战区组织陆军、海军、空军、火箭军等兵力，在台湾海峡、台岛北部、台岛西南、台岛东南、台岛以东，组织“正义使命—2025”演习。这是对“台独”分裂势力和外部干涉势力的严重警告，是捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动和正义之举。

长期以来，民进党当局顽固“倚美谋独”“以武谋独”，不惜把台湾变成“火药桶”“弹药库”，充分暴露其“麻烦制造者”“危险制造者”“战争制造者”的凶恶面目，只会给台湾同胞带来深重灾难。

祸台之恶，莫过于置岛内汹涌民意于不顾，媚美输诚、强推军售，将台湾绑上“台独”战车。美国国防部安全合作局宣布价值约110亿美元的对台军售项目，民进党当局第一时间表示感谢。赖清德向美方递交“投名状”，承诺2030年前将防务预算提升至GDP的5%，并计划8年内投入1.25万亿元新台币用于对美军购。天价军购遭台湾各界挞伐，在岛内民意机构闯关屡遭失败，赖清德当局仍一意孤行、强行推进，被舆论痛批“程序倒置、挟洋自重”。美方则趁势“递刀拱火”，美台勾连祸台行径昭然若揭。日前，弹劾赖清德提案获民进党审议通过，逾800万民众网络连署支持弹劾，足见赖清德倒行逆施已惹天怒人怨。广大台湾同胞要和平、要发展、要交流、要合作，要的是安居乐业，要的是子孙后代的安身立命之所，而不是充当外部势力遏制中国的“马前卒”。

穷台之举，莫过于以牺牲民生为代价备战谋“独”，用百姓血汗填军火黑洞。多年来，民进党当局对美军购与防务预算一路狂飙猛进。美对台军售已成吞噬台湾地区的财政的“无底洞”。2020至2022年，台湾是美国最大的武器买家；2024年台防务预算较8年前几近翻倍。最新公布的台湾地区2026年度总预算草案中，防务支出达到9495亿元新台币，占GDP约3.32%。天文数字背后，是财政赤字高企，台湾2026年债务总额预计将突破4000亿元新台币。民进党当局肆意挥霍民脂民膏，任由美方敲骨吸髓、吃干榨净。如此穷兵黩武，掏空财政，严重挤压教育、医疗、社保等领域，是对岛内民生的长期透支，对未来发展的严重掣肘。

毁台之路，莫过于幻想“倚美谋独”，不断加剧台海紧张局势，把台湾同胞推向兵凶战危的深渊。事实证明，美国对台军售不是“保护伞”，而是“催命符”；不是“安全盾”，而是“提款机”。截至2025年中，美国对台积欠未交付军售合同高达6572亿元新台币，不少重大装备交付严重延宕。这种“付钱不见货、见货多是旧、到手未必能用”的军购陷阱，制造虚假安全感，人为加剧战争恐慌，将社会情绪推向对立与撕裂。赖清德当局妄图以所谓“不对称战力”将台湾打造成“刺猬岛”“豪猪岛”，却无法回避：一旦台海生战，战火必然燃于台湾本岛，战场必遍及乡里街巷，而美国只会隔岸观火，坐收渔翁之利。

“恃外者危”。历史反复昭示，甘当外部势力“棋子”者，最终都必沦为“弃子”。“台独”分裂势力置台湾民众命运与发展前途于不顾，不惜裹挟台湾社会为其政治私利垫背，给台湾带来深重祸患。民进党当局在“卖台”“害台”“毁台”的邪路上一条道走到黑，只会不断加剧台海紧张局势，将台湾民众日益推向战火边缘。

底线红线不容逾越，震慑利剑捍卫正义。解放军东部战区此次联合演训表明，对于“台独”分裂行径，我们时刻准备迎头痛击。“台独”挑衅一次，我们就加压进逼一步，解放军全时待战、随时能战、战之必胜。我们坚决有力制裁所有妄图破坏和平的势力，有足够的法理依据，更有绝对的实力和意志压倒一切妄图分裂祖国的罪人。正告民进党当局，认清统一大势不可挡，认清实力不可比，认清民心不可违。希望广大台湾同胞认清赖清德当局顽固坚持“台独”分裂路线的极端危险性、危害性，坚决反对“台独”分裂和外来干涉，同我们一道推动两岸关系重回和平发展正轨，切实维护台海和平稳定和自身安全福祉。

(新华社北京12月29日电)

省政协召开党组(扩大)会议和主席会议

徐新荣主持

本报讯 (记者 唐冰)12月29日，省政协召开党组(扩大)会议和主席会议，认真学习习近平总书记近期重要讲话重要指示和中央重要会议精神，传达学习省委经济工作会议精神，研究贯彻落实工作。省政协党组书记、主席徐新荣主持会议。

会议指出，要深入学习贯彻12月25日中央政治局会议精神，深刻领会做深做实政治监督、推进作风建设常态化长效化等重要要求，全面加强党对政协工作的领导，在巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果、

推进作风建设常态化长效化上下功夫，增强制度执行力，推动政协事业高质量发展。

会议指出，省委经济工作会议是我省“十四五”收官、“十五五”开局的关键节点

召开的一次重要会议，对于进一步动员全省上下凝心聚力、攻坚克难、砥砺前行，

奋力在中国式现代化建设中谱写陕西新篇、争做西部示范，具有重大意义。要把学习贯彻省委经济工作会议精神与学习贯彻党的二十届四中全会、习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示以及省委

十四届九次会精神贯通起来，引导各党派团体和各族各界人士把思想和行动统一到党中央决策部署上来，统一到省委明年工作安排上来，为谱写中国式现代化建设陕西新篇章广泛凝聚智力。

会议强调，要充分发挥专门协商机构作用，围绕统筹推进扩投资和促消费、科技创新产业创新和金融服务、深层次改革和高水平开放、城乡融合和区域联动、降碳减污扩绿增长、民生保障和社会建设等七个方面重点任务，深入开展调查研究、

精准协商议政，形成高质量建言成果，助推全省“十五五”开好局、起好步。要加强政策宣传解读，积极引导社会各界增进发展共识、凝聚奋进合力，为助推全省高质量发展贡献政协智慧力量。

会议还听取了省政协机关2025年党建工作汇报和各专门委员会分党组2025年工作汇报，审议了各专门委员会2025年工作总结。

省政协副主席李兴旺、杨冠军、孙科、范九伦、李忠民、高岭和秘书长王刚出席会议。

(下转第3版)

从“一季旺”到“四季游”

——委员提案推动陕西景区实施淡旺季票价浮动机制

信息公開度、强化配套服务、加强市場推广，让淡旺季票价浮动机制真正发挥调节客流、提升效益的作用。

这件提案得到承办单位省发展和改革委员会、省文化和旅游厅的高度重视。省发展改革委认真回应，陕西已依据相关法律法规，对利用公共资源建设的景区实行政府指导价管理，景区可在指导价范围内自主确定淡旺季价格，调价须提前公示。省文旅厅则从加强配套服务和宣传推广入手，推出“三秦四季”主题营销、数字化服务升级等多项举措，全力配合票价浮动机制落地。

价格只是杠杆之一。任冬梅认为，如果景区淡季只是降价，但信息不透明、交通不便、服务缩水、体验项目减少、配套服务跟不上，游客依然不会选择在这个时间出行。她建议，制定统一政策法规、提高

煮茶、山野火锅等特色服务项目，结合周边温泉资源，形成“上山赏雪、下山暖游”的独特体验。在安全保障方面，景区严格执行24小时值守，实时发布天气路况预警，组建队伍清理积雪，免费提供姜汤、热水和医疗救助，真正实现“降价不降质”。

“提案的初衷不是单纯鼓励降价，而是希望通过科学、规范的价格杠杆，配合服务与宣传‘组合拳’，有效引导客流，提升陕西旅游的整体品质和综合效益。”任冬梅欣喜地说，提案中关于提升信息透明度的建议已得到落实，如今各大景区官网、票务平台均能便捷查询到明确的淡旺季票价及执行时间。

她表示，将继续关注票价浮动机制的实际运行效果，推动更多配套措施跟进，让每一位来到三秦大地的游客都能收获更舒适、更满意的旅程。

新华社评出2025年国内十大新闻

(按事件发生时间先后为序)

1. 全党扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育
推进作风建设常态化长效化
2. 中国电影登顶全球动画电影票房榜 中华文化传播力影响力不断提升
3. 重大科技工程取得新突破 我国向高水平科技自立自强加速迈进
4. 习近平率中央代表团出席西藏、新疆两个自治区成立庆祝活动 引领推进中华民族共同体建设
5. 五项外交引领中国特色大国外交开创新局面 四大全球倡议为世界注入稳定性正能量
6. 隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年 振奋民族精神凝聚奋斗力量
7. 党的二十届四中全会胜利召开 肇举未来5年中国发展蓝图
8. 设立台湾光复纪念日 激励两岸同胞为实现祖国完全统一而共同奋斗
9. 第十五届全运会由粤港澳三地联合举办 成为“一国两制”在体育领域创新实践
10. 海南自贸港启动全岛封关 进一步全面深化改革开放推动我国经济顶压前行、向新向优

(详见各界新闻网)

责编:刘杰 组版:邢圃 校对:段影柔

□ 实习记者 杨媚 记者 唐冰

随着天气转冷，华山景区近日发布关于执行淡旺季门票价格和运营时间的公告：自2025年12月1日至2026年2月28日执行淡旺季票价，门票价格从旺季160元调整为淡季100元。记者进一步了解到，目前陕西已有多家景区实施淡旺季票价浮动机制。

“刷公众号时刷到华山淡季降价的公告，立马约上朋友来打卡，一张门票就省了60元！”游客李雨欣说，淡季出行省时省心，不用在人群中挤来挤去，能慢悠悠地在观景点拍照，这份惬意是旺季旅游时完全体验不到的。

“兵马俑、华山等核心景区旺季人满为患，游客体验大打折扣，而淡季却门票

提案追踪